

Творческий проект «Зажечь сердца других»

Напутствие В.П. Казначеева молодым:

«Душа летит навстречу Солнцу,
Душа моя стремится в высоту,
Душа в порыве вдохновенья...
Зажгите свет в душе своей»

В.П. Казначеев

Идея проекта:

Представить молодым поколениям Героя нашего времени – академика В.П. Казначеева, Человека с большой буквы, ученого с мировым именем, врача от Бога, поэта, истинного патриота России. Открыть дорогу к сердцу Учителя, чтобы каждый мог обрести для себя питающий родник фундаментальных знаний о самой жизни.

Дать возможность оказаться молодым в поле сильного духа В.П. Казначеева и его высокой энергии созидания. Так в крепкой связи поколений пробудить и поддержать творческую свободу молодежи, ее созидательную силу в служении Отечеству.

Цель проекта:

Вовлечением молодых в реализацию творческого проекта побудить их к тому, чтобы каждый мог:

- Найти в лице В.П. Казначеева своего Героя духа.
- Обрести личного проводника в историю, в большую науку, в мир глубинных человеческих отношений.
- Открыть для себя безграничный источник вдохновения и укрепится в своей свободе и устремлениях.
- Найти опору и ориентиры своей жизни в поисках своего призвания.
- Пробудить веру в свои силы.
- Зажечь свое сердце новыми идеями.

Слоган проекта: «Твори любовь и чудо вдохновенья!»

Участники проекта:

Блок театральный:

- Чеснокова Галина Сергеевна, преподаватель Института детства НГПУ
- Кузин Василий Иванович, кандидат философских наук, ректор «Новосибирского государственного театрального института»
- Милогулов Григорий Викторович, проректор по воспитательной деятельности «Новосибирского государственного театрального института»
- Шорник Эдуард Александрович, режиссёр и менеджер международных проектов «Новосибирского областного театра кукол».
- Быкова Юлия, Специалист отдела рекламы и связей с общественностью «Первого театра»
- Людмила Татьяна Николаевна, директор Новосибирского академического молодежного театра «Глобус»

- Пискайкина Татьяна Анатольевна, заместитель директора по художественно-постановочной и внеперепертуарной деятельности Новосибирского академического молодежного театра «Глобус»
- Козиоров Аркадий Борисович, директор "Новосибирского областного колледжа культуры и искусств"
- Потеряева Лариса Владимировна, директор Лицея № 22 «Надежда Сибири»
- Осадчая Людмила Алексеевна, кандидат филологических наук, учитель словесности Лицея № 22 «Надежда Сибири», Заслуженный учитель Новосибирской области, почетный работник общего образования России
- Загоруйко Наталья Анатольевна, директор МБОУ гимназии № 9
- Нагорная Ирина Николаевна, Заслуженный врач РФ, Отличник здравоохранения
- Пасман Наталья Михайловна, профессор, Заслуженный врач РФ, директор медицинского центра Клиника Пасман»
- Вострокнутов Андрей Васильевич, директор Городского дворца творчества детей «Юниор»
- Лифенцева Наталья Ивановна, руководитель Образцового театрального коллектива "Театр "Ю".

Блок изобразительного искусства:

- Мосиенко Сергей Сергеевич, художник-постановщик, член Союза художников России и Союза журналистов России
- Сергеева Наталья Владимировна, директор Муниципального бюджетного учреждения культуры города Новосибирска "СИБИРСКАЯ МЕМОРИАЛЬНАЯ КАРТИННАЯ ГАЛЕРЕЯ "ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА 1941 - 1945 ГОДОВ"
- Таиров Александр Иванович, художник-график, дизайнер, плакатист, фотограф, член Союзов художников СССР и России, искусствовед, писатель, лектор.
- Михайлова Ольга Анатольевна, начальника отдела по демографической политике Департамента по социальной политике мэрии, уважаемый член нашей комиссии и член жюри конкурса
- Багрова Наталья Викторовна, директор «Новосибирского государственного университета архитектуры, дизайна и искусств»
- Морозова Ольга Владимировна, директор Института дополнительного образования, кандидат архитектуры, доцент кафедры ГиСЭД «Новосибирского государственного университета архитектуры, дизайна и искусств»
- Изостудия «Зазеркалье» Художественного музея

Блок музыкальный:

- Янковский Станислав Владиславович, директор «Новосибирская специальная музыкальная Школа»
- Анохин Вячеслав Игоревич, директор «Музыкального колледжа имени А.Ф. Мурова»

Суть творческого проекта:

Синтез музыкально-поэтического исполнения стихотворений В.П. Казначеева (видеоролики) и изобразительного искусства, что наилучшим образом отражает характер его наследия, его глубокий интерес к возможностям развития в сфере познания!

Блок № 1. Театральный

Студенты и школьники посвящаются в суть Проекта и вдохновляются к участию. Из их числа отбираются заинтересованные участники. Им предоставляется большая подборка стихов В.П. Казначеева. Они выбирают понравившиеся стихи (темы: любовь, Россия,

будущее, наказания, напутствия Казначеева), читают их и создают видеоролики. Объявляется конкурс на лучший видеоролик. Количество участников не ограничено. Создается жюри театрального блока. Отбираются лучшие работы, и победители награждаются.

Блок № 2. Музыкальный

Авторы видео драматического чтения стихов В.П. Казначеева совместно со студентами "Новосибирского областного колледжа культуры и искусств", «Новосибирской специальной музыкальной Школы» и «Музыкального колледжа имени А.Ф. Мурова» вместе подбирают музыку, соответствующую духу и смыслу стихотворения. В соединении драматического чтения и музыкального сопровождения создается окончательная композиция в формате видеоролика.

Количество участников не ограничено.

Блок № 3. Изобразительное искусство.

Ученики художественных школ и студенты Научно-образовательного центра «Новосибирского государственного университета архитектуры, дизайна и искусств» и Изостудии «Зазеркалье» Художественного музея посвящаются в суть Проекта и вдохновляются к участию.

Идея блока – чувства и образы, навеянные при просмотре художественных видеороликов со стихами, конкурсанты перекладывают на холст, бумагу, в компьютерную графику.

Руководство блоком осуществляют 2-3 ведущих сибирских художника.

Объявляется конкурс на лучший изобразительный проект. Количество участников не ограничено.

Выделяются возрастные группы участников: 10-15, 16-20, 21-25 лет. Создается жюри блока изобразительного искусства. Отбираются лучшие работы, и победители награждаются.

Все конкурсные работы необходимо отправить по ссылке:
https://vk.com/club151996944?w=wall-151996944_330

Перспективы развития и формы воплощения проекта:

1. Творческий форум «**Я не художник, но душа картины вещи слагает...**» (22 ноября 2024 15.00-18.00 в театре «Глобус») как завершающее событие Года 100-летия В.П. Казначеева. Представление Учителя и его жизни в художественно-поэтическом формате. Лучшие художественные работы театралов, музыкантов и художников приобщаются к сценарию, выставке и композициям Форума.
2. В перспективе развития проекта на основе 10-15 лучших изобразительных работ профессиональные художники делают эскиз масштабного мурала, посвященного 100-летию Казначеева. Мурал включает лик В.П. Казначеева. По решению города размещается на избранной стене и становится фактом увековечения и признания имени Учителя.
3. Поэтическая гостиная, вечера творчества, посвященные В.П. Казначееву. Возможны мероприятия в Первомайском сквере, в НГОНБ на Советской, 6 или в ГПНТБ.
4. Можно рассмотреть возможность предложить «Музыкальному колледжу имени А.Ф. Мурова» или «Новосибирской специальной музыкальной Школе» создать поэтическую ораторию как памятный знак событий 100-летия В.П. Казначеева

Авторы Проекта:

Толоконская Наталья Петровна, д.м.н., профессор, Заслуженный врач РФ, президент МОПО «Институт Человека»,

Шорник Эдуард Александрович, режиссёр и менеджер международных проектов
«Новосибирского областного театра кукол».